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Тренинг

• Тренинг состоит из 17 заданий.

• Рассчитан на 45 минут. 

• Предназначен для консультативных 
занятий, можно использовать для 
итоговой консультации перед 
экзаменом.

• Состоит  из заданий, позволяющих 
повторить материал разных тем.

• Задания 1 Части. 



Задание 1
( задание №14 ОГЭ )

Что характеризует демократический 
режим?

1) Господство исполнительной власти
2) Реализация принципа разделения властей
3) Исключительное право взимать налоги у 

граждан
4) Наличие профессионального аппарата 

управления

ОТВЕТ: 2



Задание 2  
( задание №15 ОГЭ )

Инициативная группа граждан выступила 
против намеченного руководством города 
переименования нескольких улиц. Данный 

факт говорит о наличии
1) Авторитарного режима
2) Гражданского общества
3) Политической системы
4) Местного самоуправления

ОТВЕТ: 2



Задание 3
( задание №16 ОГЭ )

Верны ли следующие суждения о демократическом 
государстве?

А. В демократическом государстве регулярно проводятся 
свободные выборы в органы государственной власти и 
местного самоуправления.
Б. Демократическое государство может иметь только 
федеративное устройство. 

1) Верно только А
2) Верно только Б
3) Верны оба суждения
4) Оба суждения неверны

ОТВЕТ: 1



Задание 4
(задание №17 ОГЭ)

Среди приведённых примеров противоправного 
поведения административным проступком 

является

1) Ложное телефонное обращение о готовящемся 
террористическом акте

2) Невыполнение фирмой условий заключённого 
договора

3) Дача свидетелем ложных показаний в суде
4) Распитие гражданами спиртных напитков в 

общественных местах

ОТВЕТ: 4



Задание 5
(задание №18 ОГЭ)

Согласно Конституции РФ Верховным 
главнокомандующим Вооружёнными 

Силами Российской Федерации является

1) Министр обороны
2) Председатель Совета Безопасности
3) Начальник Генерального штаба
4) Президент РФ
ОТВЕТ: 4



Задание 6
(задание №20 ОГЭ)

Верны ли следующие суждения о Конституции РФ?
А. Конституция РФ обладает высшей юридической силой, ей 
должны соответствовать все законы и подзаконные акты.
Б. Конституция РФ была принята большинством голосов 
Федерального Собрания нашей страны. 

1) Верно только А
2) Верно только Б
3) Верны оба суждения
4) Оба суждения неверны

ОТВЕТ: 1



Задание 7
(задание №22 ОГЭ) 

Установите соответствие между признаками и формами 
государственного устройства: к каждому элементу, данному в 

первом столбце, подберите элемент из второго столбца.

ПРИЗНАК
А) местные органы управления 
контролируются только центральным 
правительством         
Б) объединены субъекты, обладающие 
относительной политической 
самостоятельностью
В) парламент образует две палаты
Г) автономия административно-
территориальных образований 
существует в рамках местного 
самоуправления
Д) административно-территориальные 
образования имеют свои конституции

ФОРМА 

ГОСУДАРСТВЕННОГ
О УСТРОЙСТВА

1) ФЕДЕРАТИВНОЕ 
ГОСУДАРСТВО

2) УНИТАРНОЕ 
ГОСУДАРСТВО

А Б В Г Д



Задание 8 
(задание №25 ОГЭ)

Прочитайте приведённый ниже текст, каждое 
предложение которого отмечено буквой.

(А)  Социологи задавали респондентам вопрос о 
том, что делает человека счастливым. (Б) 
Счастье зависит прежде всего от самоощущения 
человека, а не от внешних обстоятельств. (В) 
Более половины респондентов убеждены, что 
уровень достатка, образования и место 
жительства не влияют на то, что чувствует себя 
человек счастливым или нет. 
Определите, какие положения текста 
1) Отражают факты
2) Выражают мнения

А Б В
1 2 1

А Б В



Задание 9
(задание №14 ОГЭ)

Государственная власть, в отличие от 
других видов властей,

1) регулирует поведение людей
2) опирается на социальные нормы
3) вырабатывает правила поведения
4) распространяется на всё население 

страны
ОТВЕТ: 4



Задание 10
(задание №9 ОГЭ)

В стране Z существует товарное производство и 
денежное обращение. Какая дополнительная 

информация позволит сделать вывод о том, что 
экономика страны Z имеет командный (плановый) 

характер?

1) Завершившие трудовую деятельность работники 
получают пенсию по старости.

2) В стране Z существует трудовое законодательство. 
3) Государство выступает в качестве монополиста по 

найму рабочей силы.
4) Государство регулирует обращение денежной 

массы.
ОТВЕТ: 3



Задание 11
(задание №19 ОГЭ)

Мать и дочь приобрели автомобиль. Они 
выплачивают по частям сумму кредита и 
проценты по кредиту. Какая отрасль права 

регулирует данную ситуацию?

1) Семейное право.
2) Административное право. 
3) Конституционное право.
4) Гражданское право.
ОТВЕТ: 4



Задание 12
(задание №10 ОГЭ)

Верны ли следующие суждения о роли государства 
в рыночной экономике?

А. Государство регулирует рынок при помощи системы 
правовых норм.
Б. Государство в условиях рынка планирует количество 
производственных товаров. 

1) Верно только А
2) Верно только Б
3) Верны оба суждения
4) Оба суждения неверны

ОТВЕТ: 1



Задание 13
(задание №18 ОГЭ)

Конституция РФ провозглашает принцип 
суверенитета. Он означает, что

1) В РФ республиканская форма правления.
2) Государственная власть обладает 

независимостью в отношениях с другими 
государствами. 

3) В РФ признается идеологическое 
многообразие.

4) Едина государственная власть разделена на 
три ветви.

ОТВЕТ: 2



Задание 14
(задание №13 ОГЭ)

Верны ли следующие суждения о социальном 
конфликте?

А. Причиной социального конфликта является столкновение 
интересов различных участников общественной жизни.
Б. Социальный конфликт имеет только отрицательные 
последствия. 

1) Верно только А
2) Верно только Б
3) Верны оба суждения
4) Оба суждения неверны

ОТВЕТ: 1



Задание 15
(задание №20 ОГЭ)

Верны ли следующие суждения о судебной власти 
в РФ?

А. Судопроизводство в РФ осуществляется на основе 
состязательности и равноправии сторон.
Б. Судебная власть независима и руководствуется 
только конституцией РФ и федеральным 
законодательством. 

1) Верно только А
2) Верно только Б
3) Верны оба суждения
4) Оба суждения неверны

ОТВЕТ: 3



Задание 16
(задание №21 ОГЭ) 

На уроке обществознания рассматривались 
различны экономические системы. Сравните 

плановую и рыночную экономические системы. 

Выберите и запишите в первую колонку таблицы порядковые номера 
черт сходств, а  во вторую колонку – порядковые номера черт 

различия. 

1) Решения проблемы 
использования ограниченных 
ресурсов       
2) Централизованное 
распределение материальных 
благ
3) Господство государственной 
собственности
4) Стремление повысить 
эффективность использования 
основных факторов производства

Ответ:

Черты 
Сходства

Черты 
различия

Черты 
Сходства

Черты 
различия

1 4 2 3



Задание 17
(задание №22 ОГЭ) 

Установите соответствие между признаками и политическими 
организациями, к которым они относятся: к каждому элементу, 
данному в первом столбце, подберите элемент из второго 

столбца.

ПРИЗНАК
А) издание законов      

Б) исключительное право сбора 
налогов
В) стремление к получению власти 
по результатам избирательных 
кампаний
Г) формирование вооруженных 
сил
Д) представление интересов 
отдельных групп общества

ПОЛИТИЧЕСКАЯ 
ОРГАНИЗАЦИЯ

1) ГОСУДАРСТВО
2) ПОЛИТИЧЕСКАЯ 

ПАРТИЯ

А Б В Г Д

А Б В Г Д

1 1 2 1 2



Спасибо за внимание!

Удачи на 
экзамене!


